

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 109 (13522) Четверг, 7 июня 1984 года

Цена 2 коп.

## КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

### Лучше, чем вчера

Лучше других подготовительных коллективов шахты имени 7 Ноября поработала в мае горнодобывающая бригада Б. А. Папковского с десятого участка. Она сумела пройти 312 метров горных выработок.

Ведя вентиляционный штрек № 331 пласта Польсаевского-1, подготовители почти ежесуточно добивались перевыполнения плана и проходили нередко по 15—17 метров горных выработок.

Бригада Б. А. Папковского отличается слаженностью в работе, стремлением сегодня трудиться лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Такой подход и делу помогает подготовителям успешно решать задачи по росту производительности труда. Так, например, в

минувшем месяце она со-  
ставила на одного проходчика 13,6 метра, что на 5,4 процента выше установленной планом.

Не снижают темпов воссоздания очистного фронта проходчики и в текущем месяце. Сейчас во внутрибригадном социалистическом соревновании они задают звенья, руководят которыми кадровые шахтеры В. С. Овдиенко и Н. И. Сердобинцев.

**В. ЛИПОВИЦКАЯ.**

Старший инженер по организации производства.

### Дела пошли в гору

Хорошо работает в нынешнем месяце коллектива первого участка шахты имени Кирова, руководит которым Ю. Д. Гараев. Это позволило горнякам приступить к погашению задолженности, допущенной ранее.

Особенно удачно поработали очистники пятого июня. Бригада С. А. Соболи перекрыла суточный план на 35 процентов.

— Думаю, такой успех не случаен, — говорит помощник начальника участка А. А. Петровых. — Нашему коллективу, находившемуся долгое время в прорыве, руководством шахты оказана большая помощь. Участок усилен теперь рядом опытных горняков, максимально стараются обеспечить нас

необходимыми материалами, оборудованием.

Сейчас все звенья бригады работают ровно. И в этом немалая заслуга умелых специалистов — звеньев С. И. Федорова, А. В. Шаралова, машинистов горных выемочных машин Н. А. Ростовщикова, А. Н. Куфрина, горного мастера В. П. Макарова.

**Н. УСАНИНА.**  
Старший инженер по организации производства.

### Правофланговые пятилетки



Творчески относятся к выполнению своих обязанностей слесарь цеха № 2 завода «Кузбассэлемент» Юрий Епифанович Морозов. В прошлом году он был признан лучшим рационализатором завода и награжден выплатой.

Сегодня на счету новатора уже шесть рацпредложений, четыре из них внедрено в производство. Рацпредложения позволяют значительно увеличить срок годности инструментов, уменьшить простой оборудования, улучшить культуру производства.

На снимке: слесарь Ю. Е. Морозов.  
Фото В. САРЫЧЕВА.

### Настройках города

Первые четыре месяца на строительстве детского сада на 140 мест, который сооружается рядом с гостиницей «Заря», были очень трудными. Не хватало квалифицированных каменщиков, недоставало кирпича, раствора. Заказчик — руководство завода «Кузбассэлемент» в свое время договорился с трестом «Ленинскпромстрой» о приготовлении 100 кубометров раствора на трестовском БРУ. И цемент для этой цели полностью выдан. А вот раствора трест отпустил всего 30 кубометров. Неизвестно, почему свои слова руководители такой солидной организации не подкрепили делом. Люди делялись раствором своими силами. Тем не менее вместо 39 тысяч рублей по плану фактически было освоено на строительстве

дошкольного учреждения 40 тысяч рублей.

Однако доля строителей оказалась в этом невелика. Наоборот, они не в полной мере использовали свои возможности. Кемеровское РСУ № 43 даже не направило сюда такого количества каменщиков, которого требовала стойка. И этот пробел в какой-то степени ликвидировал заказчик. Он направил на свою стойку несколько каменщиков, подсобных рабочих. Заказчик возвил и воду для приготовления раствора.

В мае положение изменилось. План «подрос» до 17,6 тысячи рублей. А заказчик несколько ослабил внимание к своему объекту.

### И снова просчеты

Возьмем, к примеру, хотят бы такой факт. Строители бедствовали из-за нехватки раствора. На участке две автомашины. Но они часто простоявали то из-за неисправности, то из-за отсутствия бензина. А просьбы строителей привезти раствор на заводском транспорте так и не увенчались успехом.

Эти и другие неурядицы резко сбавили темпы работ. В результате за май было выполнено менее половины запланированного. Строителей преследовала одна беда за другой.

— Неделю не вели кирпичную кладку из-за неисправности башенного крана. Потом кончился

кирпич. Вот аккордное реальное майское задание и завалили, — с сожалением сказал бригадир Г. П. Евдокименко.

Чем же тогда занималась бригада?

— Устраивали недоделки, собирали на стройплощадке обломки кирпича, выполняли другие вспомогательные работы, — ответили кадровые строители.

В мае можно было бы продолжать монтаж железобетонных изделий. Но он и сейчас идет, черепашьим шагом. И только потому, что стойке то недостает оконных перемычек, то лестничных площадок и маршей, то плит перекрытия.

### СОВЕЩАНИЕ В ГК КПСС

В городском комитете партии состоялось аппаратное совещание секретарей первичных партийных организаций. Открыл и провел его первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко. С информацией о реализации планов партийной работы за май и о том, что предстоит выполнить в июне, выступили заведующие отделами ГК КПСС.

Выступивший затем второй секретарь горкома партии Н. П. Беляев проинформировал собравшихся о работе промышленных предприятий. С начала года не выполняется государственный план многими шахтами, колхозами электролампового завода, обувной фабрики.

Из пяти городских автобусов только две на сегодняшний деньправляются с заданием. Основная причина неудовлетворительного состояния дел в этих коллективах — в крайне низком уровне производимых здесь организационно-технических мероприятий, дисциплины труда. Слабо контролируют работу хозяйственных органов партийные комитеты.

На совещании выступил В. Н. Катриченко. Настал сезон сельскохозяйственных работ, и предприятия города, несмотря на имеющиеся собственные трудности, должны оказать помощь селам насколько

это потребуется, подчеркнул он. В этом году объемы работ по заготовке сена на каждое предприятие возрастут на двадцать процентов и поэтому к проведению важной сельскохозяйственной кампании нужно готовиться со всей серьезностью: подбирать соответствующие кадры, готовить технику. Остановившись далее на итогах политзанятий в системе партийного и комсомольского просвещения, он подчеркнул, что на высоком уровне в течение всего учебного года проходили они на заводе «Кузбассэлемент», камвольно-суконном комбинате и других предприятиях. Здесь партийные организации серьезно подошли к выполнению тех задач, которые наметил июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС. Но вместе с тем не всегда еще со всей ответственностью относятся к такому важному делу, как идеологическое воспитание тружеников, отметил В. Н. Катриченко, что проявляется в низком качестве проведенных занятий на некоторых предприятиях.

**В. БУДЧ.**

### С опережением графика

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит коммунист В. М. Тихонов, — хорошо известный на разрезе «Моховский» коллектив. Работает он стабильно, почти всегда с опережением графика. И план мая выполнен бригадой на 102,5 процента. Экскаватором ЭШ-15/90 переработано дополнительно 18 тысяч кубических метров горной массы. А с начала года «плюс» составляет уже 44 тысячи кубометров.

Нужно сказать, что в дни бригады М. И. Макарова. Фактически же молодежный экипаж экскаватора ЭШ-15/4,6 отгрузил 11541 тонну топлива.

Крепкая трудовая дисциплина, хорошо организованное социалистическое соревнование во многом способствуют успехам этих коллективов.

**А. БЕККЕР.**  
Инженер по соцсоревнованию.

лазобетон. Они предусматривают не только количество материалов, но и сроки их поступления. Но золотое летнее время идет быстро, а лимиты не реализуются.

А дело требует ускорения. На объекте ни одна из подъездных коммуникаций не подведена к детскому саду. Они должны пройти по тому участку, где установлен башенный кран. Сейчас бы самое время заняться земляными работами, а выполнять их нельзя. Вот и может получиться так, что сооружение коммуникаций будет отнесено на более позднее время, что в свою очередь, вызовет новые большие трудности, сорвет все графики работ на пусковом объекте.

**Г. ДМИТРИЕВ.**

**Вести из партийных организаций****Деловой разговор**

Чтобы полностью использовать все преимущества бригадных форм организации труда и выполнить меры, намеченные недавно принятими постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, партийный комитет треста «Ленинскшахтстрой» свое главное внимание сосредоточивает на повышении уровня организаторской и идеино-воспитательной работы в низовых колlettiveах, усилив партийное влияние на решение производственных вопросов.

Однако и здесь много неиспользованных внутренних резервов. Так, в ряде коллективов не изжиты случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины, не всегда на высоком уровне проходят партийные собрания в партгруппах, дальнейшего совершенствования требует идеологическая работа. В результате ряд коллективов подразделений треста не справляется с поставленными задачами.

О проводимой работе в своих партийных группах рассказали партгруппы участка № 2 А. С. Пузьрю, № 5 — В. П. Давыдов из Егозовского шахто-проходческого управления, К. С. Санин из ЛШСУ № 2. Они указали на необходимость увеличения

комитетов партии «О проведении смотра партийных групп под девизом «Боевая партгруппа — передовой коллектив» активизировалась деятельность партийных групп, усилилось их партийное влияние на решение производственных вопросов.

Однако и здесь много неиспользованных внутренних резервов. Так, в ряде коллективов не изжиты случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины, не всегда на высоком уровне проходят партийные собрания в партгруппах, дальнейшего совершенствования требует идеологическая работа. В результате ряд коллективов подразделений треста не справляется с поставленными задачами.

О проводимой работе в своих партийных группах рассказали партгруппы участка № 2 А. С. Пузьрю, № 5 — В. П. Давыдов из Егозовского шахто-проходческого управления, К. С. Санин из ЛШСУ № 2. Они указали на необходимость увеличения

**Задачи на будущее**

Партком шахтоуправления «Кольчугинское» на своем расширенном заседании подвел итоги работы в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования, наметил задачи на новый учебный год.

На заседании был заслушан отчет заместителя секретаря парткома Г. А. Тарасовой.

Обсуждение материалов юньинского, декабрьского (1983 г.), апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС было в центре внимания слушателей всех школ, подчеркнула она. Пропагандисты шахтоуправления ставили перед собой задачи дальнейшего повышения авторитета коммунистов, их ответственности за идеальное воспитание трудящихся. Большое внимание было удалено вопросам разви-

*Наш дом, наша улица, наш город*

## КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ

О благоустройстве нашего города много говорят и пишут. В этом нет ничего странного. Горожане активно включились в кампанию по превращению Кузбасса в цветущий зеленый край. Бесполон только то, что нет-нет да и приходится возвращаться к одним и тем же вопросам, которые так и не решаются из года в год.

Например, в свое время, еще несколько лет назад я писал о благоустройстве парка около спортивного комплекса. Критику руководство горкомхоза признало справедливой и заверило, что будут дорожки заасфальтированы или посыпаны песком, разбиты клумбы, высажены цветы... Но фактически так ничего, кроме

обрезки кустарников и посадки деревьев, не делается.

К тому же сосны были посажены в зимнее время. Толком корневища саженцев не зарыли, многие из них погибли, а другие растиут вкрай и вкось. Причем ответственных за такую бесхозяйственность я так и не нашел.

Деревца высаживают не маленькие, а по 1,5—2 метра высотой. Где-то люди их выращивали из семечка, положенного аккуратно в землю, а потом, как за ребенком, ухаживали не один год, а у нас все это за какие-то месяцы гибнет. Получается это оттого, что привыкли мы бережно относиться только к тому, что «мое».

Хочется обратить вни-

мание на то, что чаще всего саженцев привозят меньше, чем уже выкопали заранее лунок. Для этого потребовались тоже силы, материальные затраты. Но неиспользованная лунка со временем приходит в негодность; ее края обваливаются.

Еще один немаловажный факт. Обрезали нынче деревья, кустарники. Сучья сложили рядом с танк и оставили. Впоследствии ребятишки эти кучи поджигают. Горят трава, деревья. А разве нельзя было тем же двум рабочим все это отнести в безопасное место от деревьев и самим сжечь, если вывезти нет транспорта.

**Д. БЕЛЯЕВ.**  
Наш внештатный  
корреспондент.

Каждый год в парке ко-

## ЕСЛИ ДОМ НЕОБРАЗЦОВЫЙ

В нашем доме № 9 по ул. Свердлова живут в основном, работники разреза «Моховский». Лет шесть — восемь назад усилиями жильцов двор был сделан едва ли не лучшим в квартале. Но, как это в наше время нередко бывает, таковым он стоял недолго. То вскрапывали теплоизоляцию, то водопровод — словом, двор перекопали не на один раз, оставляя при этом кучи земли.

Не стало детской площадки: не то что ходить,

но и ездить на машинах здесь стали. В соседних дворах работники ЖЭКа № 5 наводили порядок: строили игровые площадки, высаживали саженцы (конечно, им помогали и жильцы). Нам, глядя на это, было обидно, оно-то словно забыли. Но делать нечего: сами снова взялись за благоустройство своего двора. Прежде всего сделали ограждение. Наравне со взрослыми работали и дети. Помогали ребёнка. Два года назад у каждого дома стоял

свой ящик, а теперь зимой и летом в нашем дворе не отдохнешь спокойно. На все просьбы домоуправ Н. Н. Антоненко отвечает так: «Ваш дом необразцовый».

Довольно странное отношение. Каждому хочется видеть свой двор чистым, равно как и дышать таковым воздухом. Да и за порядком должны все жильцы следить одинаково.

**А. ЩУКИНА,  
В. ТОЛСТЫХ  
и другие (всего 18  
подписей).**

## И ГОРНЯКАМ, И ГЕОЛОГАМ

Издательство «Недра» своим читателям в 1985 году

Литературу издательства «Недра» с удовольствием читают горняки, геологи, студенты и учащиеся, избранные эти профессии. Наверняка многих заинтересует аннотированный план этого крупнейшего в стране издательства, который поступил в книжные магазины города. Как и прежде, он состоит из двух частей. Вторая содержит названия изданий, которые будут распространяться по подписке.

Раздел «Горное дело» предлагает богатый выбор специальной и учебной литературы для горняков. В готовящихся к выпуску изданиях отражены вопросы проектирования, строительства и эксплуатации предприятий угольной, горно-рудной, нефтяной и газовой промышленности.

Горнякам адресуется брошюра группы авторов «Истоки ритмичной работы». В популярной форме она рассказывает о современных методах организации производства, применяемых на шахтах угольной промышленности. Авторы рассматривают вопросы изучения и распространения передового опыта на примерах работы трудовых коллективов Донецкого, Кузнецкого, Карагандинского и Печорского бассейнов. Значительное место удалено организации социалистического соревнования.

Немало полезных рекомендаций содержится в

книге «Эффективные режимы работы угольных шахт». Инженерно-технических работников заинтересуют предложения по выбору рациональных режимов работы высокопроизводительных комплексно-механизированных очистных забоев.

«Подземный электрослесарь» — так называется брошюра из серии «Кем быть?». В ней популярно рассказывается о прошлом, настоящем и будущем одной из наиболее распространенных шахтерских профессий.

Не только специалистов, но и представителей других отраслей заинтересует перевод книги Уилсона Карролла Л. «Уголь — мост в будущее». В ней рассмотрена самая актуальная мировая энергетическая проблема — увеличение ресурсов угля для значительного роста экономики стран.

Вопросы развития бригадных форм организации труда рассматриваются в брошюре А. М. Тарасова и М. И. Шевчука «Организация и нормирование труда на подземных горных работах». Авторы обобщают производственный опыт применения бригадного подряда, показывают его эффективность. Ценность издания в том, что оно не только рассказывает о тех или иных явлениях, но и предлагает конкретные меры по улучшению организации и нормирования труда.

Старшеклассникам, студентам и другим читателям понравится брошюра С. С. Шульца «Земля из

космоса». Автор рассказывает о космических съемках Земли, возможностях их использования для познания окружающего мира, картирования, поисков полезных ископаемых и охраны окружающей среды.

Книги и брошюры, изложенные во второй части тематического плана, будут получать только те читатели, которые предварительно оформят подпиську на них. Кстати заметить, срок подписки ограничен. Она проводится до 31 декабря нынешнего года. Индивидуальные читатели могут сделать это в магазине «Техническая книга», оплачивая стоимость книги полностью. Организации и предприятия оформляют подписку гарантными письмами. В нем указывается срок гаранций — до 31 декабря 1985 года.

Более 370 книг и брошюр готовят к выпуску издательство в будущем году. Рассказать обо всех невозможно. Познакомиться же с тематическим планом можно в любом книжном магазине. В магазине «Техническая книга» в ближайшее время будет проведен день учета неудовлетворенного спроса, во время которого читатели смогут высказать желания и рекомендации в адрес данного издательства.

**Л. ПЕЧЕРКИНА.  
Заместитель директора  
книготорга.**

Экономика: проблемы и решения

## СТРОГИЕ КРИТЕРИИ ЗНАКА КАЧЕСТВА

С 1 июля этого года в нашей стране вступит в силу новый порядок аттестации промышленной продукции по категориям качества. Чем он отличается от действовавших правил? На этот и некоторые другие вопросы корреспондента АПН отвечает первый заместитель председателя Государственного комитета СССР по стандартам Владимир КИПАРЕНКО.

Аттестация продукции была введена в практику народного хозяйства СССР в 1967 году. Организационное и методическое руководство этой работой осуществляется Государственным комитетом СССР по стандартам (Госстандартом).

Средства массовой информации сразу же назвали аттестацию зеркалом качества. Действительно, она дала возможность в масштабах всего народного хозяйства выявлять и изделия экстракласса, отмечаемые по решению аттестационных комиссий государственным Знаком качества (высшая категория), и те, что в чем-то уступают им, но отвечают требованиям сегодняшнего дня (первая категория), и морально устаревшие, которые в соответствии с установленным порядком подлежат снятию с производства или обновлению (вторая категория).

Чем эффективнее роль аттестации, тем объективнее и достовернее будут оцениваться технический уровень и качество выпускаемой в стране промышленной продукции. Именно на это и нацелены изменения, предусмотренные в новом порядке аттестации постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об ускорении научно-технического прогресса в народном хозяйстве», принятом в августе прошлого года.

Как было раньше? Параллельно работали аттестационные комиссии двух рангов — государственные и отраслевые. Первые (по своему составу межведомственные) оценивали относительно небольшую часть производимой продукции. Именно на это и нацелены изменения, предусмотренные в новом порядке аттестации постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об ускорении научно-технического прогресса в народном хозяйстве», принятом в августе прошлого года.

Лишь как исключение — с разрешения Госплана СССР и ГКНТ — предприятия смогут производить ее в течение последующих (с момента оценки) двух лет. Впрочем, подобные льготы вряд ли будут выгодны самим предприятиям: на такую продукцию устанавливается весомая скидка — до 30 процентов. А за этим стоит реальное снижение премиального фонда.

В таком же размере вводится надбавка на изделия с государственным Знаком качества (подчеркну, что она не отразится на уровне потребительских цен). Следует сказать и о создаваемой в СССР сети государственных испытательных центров по видам продукции. Дело в том, что с нынешнего года результаты испытаний станут обязательной и важнейшей исходной информацией при отнесении аттестуемой продукции к той или иной категории качества.

В настоящее время министерства и ведомства составляют единый перечень продукции, подлежащей аттестации. Он после согласования с Госпланом СССР и Государственным комитетом СССР по науке и технике (ГКНТ) будеттвержден Госстандартом. Все изделия, вошедшие в этот реестр, предусмотрено экзаменовать на едином уровне — государственными комиссиями.

Важно, что в состав государственных комиссий вводятся представители ГКНТ — ведомства, стоящего над интересами отдельных отраслей. Причем при аттестации изделий

**Р. ДАНЕЛЯН.  
(АПН)**



ТРУДНАЯ ЗАДАЧА.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

## Главная звезда Волопаса

**Беседа  
астронома**

Если соединить воображаемой плавной дугой три звезды ковша Большой Медведицы и продолжить ее влево, то встретим яркую, почти никогда не мерцающую, звезду нулевой величины. Это и есть Арктур, главная звезда в созвездии Волопаса.

Оранжево-красная окраска Арктура бросается в глаза даже начинающему наблюдателю звезд. А созвездие Волопаса своими очертаниями напоминает бумажного змея, которого дети запускают в небо. Здесь на древних звездных картах астрономы изображали погонщика волов — пастуха.

В одном из преданий рассказывается о том, что этот погонщик волов изобрел и впервые использовав в работе плуг. Он своей матери — богини плодородия и земледелия — он получил задание успакать урожайное поле. Семь ярких звезд Большой Медведицы изображают волов. Они молотят зерно, а он беспрестанно водит их вокруг поля.

Арктур был первой звездой, которую удалось увидеть днем с помощью телескопа. Сделал это в 1635 году современник великого Галилея французский астроном Морен. Его наблюдения в наши дни может повторить каждый любитель астрономии, лишь бы положение Арктура на дневном небе было определено с достаточной точностью.

Арктур был также первой звездой, у которой еще в 1717 году английский астроном Эдмунд Галлей обнаружил явное движение среди звезд в пространстве. В это далекие от нас времена это открытие имело огромное не только чисто научное, но и глубоко философское значение: оно опровергло религиозное представление о неподвижности звезд в пространстве.

Собственное движение Арктура весьма значительно: угловое расстоя-

ние, равное видимому диаметру Луны, эта звезда проходит по небесной сфере примерно за 800 лет. С помощью современных оптических инструментов и методов исследования звезд такое движение обнаружить нетрудно.

По сравнению с нашим дневным светилом Арктуру огромен, он в 26 раз больше его по диаметру, но значительно холоднее Солнца. Температура его поверхности — около четырех тысяч градусов, т. е. на две тысячи градусов ниже солнечной. Этим и объясняется красноватый цвет звезды.

Красный гигант приближается к нам со скоростью четырех км в секунду.

В созвездии Волопаса можно насчитать до девяти десятков мерцающих разноцветных звезд, видимых невооруженным глазом, но среди них наиболее ярких только восемь. Из них некоторые представляют собой большой интерес для астрономов-любителей. Так, слева и чуть выше Арктура находится двойная «двухцветная звезда», обозначаемая греческой буквой эпсилон. Через телескоп хорошо видно, что ее более яркий компонент — желтый, а менее яркий — голубой.

Рядом с Эпсилоном Волопаса сияет красноватая звезда примерно пятой звездной величины. Некоторые наблюдатели утверждают, что иногда блеск ее уменьшается почти до шестой величины. Другие не замечают никаких изменений ее блеска. Между астрономами возник спор, переменная эта звезда или постоянная. В этом споре могут принять участие и любители астрономии. Понаблюдайте.

**Е. ДОЛГИХ.**  
Действительный член Всесоюзного астрономо-геодезического общества при Академии наук СССР

Редактор  
С. П. БАРАНОВ

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (9.20, 18.40, 18, 18.30, 21). ВСЕ РЕШАЕТ МГНОВЕНИЕ (14.15). Малый зал. СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ (15, 18).

Кинотеатр «Сибирь». КИНО (12, 17.30, 20.10). БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ (16). РОЗЫГРЫШ (10, 14.30).

БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ (16, 19.30). ПИРАТЫ XX ВЕКА (11, 17.50, 21.30). ЗОЛОТОЙ ЦЫПЛЕНOK (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». ТРИ ГИЛЬЗЫ ОТ АНГЛИЙСКОГО КАРАБИ-

НА (18, 20). МЕДВЕЖОНОК В КОСМОСЕ (16).

Кинотеатр «Строитель».

ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ (17, 20). ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ (15).

ДК имени Ленина.

БЕЛЫЕ РОСЫ (19, 21).

Кинотеатр «Строитель».

С ТЕХ ПОР, КАК МЫ ВМЕСТЕ (16, 18, 20).

Клуб шахг. «Комсомолец». СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ» (18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО. МОРЯКА ИЗ ИОРКА (10).

Клуб «Дружба». ТУТСИ (МИЛАШКА) (18, 20).

Клуб ВГСЧ. ОДИНОКИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ (18). МОЛОДАЯ ЖЕНА (20).

## Центральный ДК

С 11 по 20 июня

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

11, 14 июня И. Штраус ЦЫГАНСКИЙ БАРОН (Оперетта в 3-х действиях)

12, 17 июня И. Кальман ГРАФИНА МАРИЦА (Оперетта в трех действиях)

13, 15 июня И. Штраус ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ (Оперетта в трех действиях)

18 июня Е. Птичкин БАБИЙ БУНТ (Музыкальная комедия в двух действиях)

16, 19 июня Ф. Легар ВЕСЕЛАЯ ВДОВА (Оперетта в трех действиях)

20 июня О. Фельцман ТЕТКА ЧАРЛЕЯ (Мюзикл в двух действиях)

Спектакль для детей Л. Лядова ПРО ЕРЕМУ, ДАНИЛУ И НЕЧИСТУЮ СИЛУ

## ВНИМАНИЮ

### ГОРОЖАН!

Бюро культурного обслуживания «Досуг» Кемеровского городского сада по заявкам может организовать и провести для предприятий и организаций трудовые праздники, гимнастические вечера и концерты, юбилеи, мероприятия, посвященные 40-летию Победы, а также обрядовые мероприятия — «Посвящение в рабочие», «Проводы в армию», «Чествование ветеранов», «Вручение паспорта» и т. д.

Бюро «Досуг» проводит в честь профессиональных праздников молодежные развлекательные программы, конкурсы «Веселые и находчивые», «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», концерты на агитплощадках.

Для садов и парков, профилакториев бюро «Досуг» предлагает массовые арелические, театрализованные мероприятия, танцевальные вечера, карнавалы, дискотеки и дискотеки-представления, игровые и развлекательные программы, вечера юмора, танцы.

Для торговых организаций и предприятий общественного питания бюро «Досуг» организует

скроморошки потешки в ярмарочных рядах, дни национальной кухни с проведением культурной программы.

Для детских садов и комбинатов, пионерских лагерей и дац предлагают сказочные представления, игровые программы, спортивные мероприятия, олимпиады, детские утренники, встречи с интересными людьми, театрализованные праздники для детей.

Услугами бюро «Досуг» могут воспользоваться и жители города. Для них организуются проведение юбилеев, свадеб, семейных торжеств, проводов на пенсию.

Мероприятия устраиваются опытными сценаристами, режиссерами-постановщиками, профессиональными артистами, писателями. К услугам клиентов — эстрадные оркестры, культурные организации, баянисты.

Оплата мероприятий — по безналичному, а также за наличный расчет. Заявки направлять по адресу: Кемерово, ул. Кирова, 4, управление городского сада, бюро «Досуг». Телефон 6-20-19.

Дирекция Кемеровского горсада.

Утерянный аттестат № 0221 об окончании ПТУ № 181 на имя Иванова Юрия Константиновича считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 60-426817 на имя Шойтова Валентина Алексеевича считать недействительным.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!



С 13 по 15 июня на площади Победы проводится ярмарка по продаже товаров летнего ассортимента под девизом «Лето-84». Горожанам будут представлены швейные и трикотажные изделия, ткани, галантерея и другие товары.

Работает ярмарка с 10 до 19 часов.

Приглашают за покупками!

Орг «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами.

## Центральный ДК

9 июня Концерт

группы «МЕТРОНОМ»

Начало в 18.30 и 21 час.

Билеты продаются.

Администрация Государственной филармонии Кузбасса.

9 июня в 10 часов в заготконторе состоится собрание кролиководов. Докладчик — заместитель председателя областного правления общества кролиководов. Администрация.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

для плановой комиссии горисполкома приглашает экономиста по строительству.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

для завода полуоксования приглашает на работу инженера-технолога, бухгалтеров, столяров, плотников, станочника, землекопа, бетонщика, печника, электросварщика, штукатура-маляра, операторов технологических установок, машинистов подъемника, мотористов электродвигателя, слесарей-ремонтников, крановщика, тракториста, грузчика, экологов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Молодая семья из трех человек снимет квартиру или комнату на любой срок. Звонить по телефонам: 5-91-632, 5-91-692.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 73 выражают глубокое соболезнование ученице 9б класса Мариине Зуевой по поводу смерти ее матери Степаниды Николаевны

Руководство, партийная и профсоюзная организации вагонного депо глубоко скорбят по поводу смерти ветерана партии и труда ЧЕРЕПАНОВА Ивана Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив 5-й больницы выражает искреннее соболезнование заведующей женской консультацией П. С. Журавковой по поводу смерти ее мужа ЖУРАВКОВА Василия Владимира.

Администрация, партийная и профсоюзная организации энергоуправления производственного объединения «Ленинскоголь» и коллектив Полясаевского района выражают глубокое соболезнование Е. С. Афанасьевой по поводу смерти сына Андрея.

Партийный, профсоюзный комитеты, дирекция шахты «Комсомолец» глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны, бывшего редактора многотиражной газеты «Вперед» ГУЛЯЕВА Андрея Аристарховича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 40000. Заказ № 6559.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-09, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела членов в быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.